

## प्रेस नोट

दीव में मनायी गई राष्ट्रपिता महात्मा गाँधीजी की 152वीं जयंती

राष्ट्रपिता के आदर्शों और मूल्यों को किया गया याद

स्वर्गीय श्री लाल बहादुर शास्त्रीजी को भी किया गया याद

दीव 02 अक्टूबर, 2021 : दीव जिला प्रशासन द्वारा आज राष्ट्रपिता महात्मा गाँधीजी की 152वीं जयंती मनाई गई और इस अवसर पर एक कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम के आरंभ में जिग्नेश तिलावट और उनकी टीम द्वारा बापू के प्यारे भजन ... वैष्णव जन तो तेने कहिए .. तथा रघुपति राघव राजा राम .... की प्रस्तुती दी गई। तदुपरांत दीव समाहर्ता सलोनी राय, पुलिस अधीक्षक अनुज कुमार, डीएमसी प्रमुख हितेश सोलंकी, उप समाहर्ता एवं जिला पंचायत अधिकारी ने संयुक्त रूप से सत्य एवं अहिंसा के पुजारी राष्ट्रपिता महात्मा गाँधीजी तथा सादगी एवं सदाचार के प्रतीक भारत के दूसरे प्रधानमंत्री स्वर्गीय श्री लाल बहादुर शास्त्रीजी की तस्वीर के समक्ष दीप प्राकट्य कर कार्यक्रम की विधिवत शुरुआत की। इस अवसर पर दीव समाहर्ता एवं उक्त अधिकारियों ने पूज्य बापू की प्रतिमा को सूत की माला पहनाकर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी और श्रद्धा-सुमन अर्पित किए। प्रशासन के अधिकारियों, कर्मचारियों, जन प्रतिनिधियों तथा गणमान्य नागरिकों ने भी बापू को श्रद्धा-सुमन अर्पित कर उन्हें याद किया ।

इस अवसर पर समाहर्ता, दीव ने राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी और स्वर्गीय श्री लाल बहादुर शास्त्री जी को याद करते हुए कहा कि दोनों ही विभूतियों के जीवन से हमें बहुत कुछ प्रेरणा मिलती है। सत्य और अहिंसा के मार्ग पर चलकर बापू ने देश को आजादी दिलायी। हमें भी उनके बताये मार्ग पर चलकर इस प्रदेश को प्रगति के पथ पर आगे लेकर बढ़ना है। देश की स्वतंत्रता में उनके योगदान के लिए आनेवाली पीढ़ियाँ सदैव उनकी ऋणी रहेगी। उन्होंने कहा कि आज भी गाँधीजी दुनियाँ के लिए उतने ही प्रासंगिक है, जितना कि वे अपने जीवन काल में थे। जहाँ आज आतंकवाद, हिंसा, प्रांतवाद और भाषावाद देखने को मिल रहा है, वहीं आज इससे निजात पाने के लिए गाँधीजी के विचार और सिद्धांत बहुत ही प्रासंगिक हो गए हैं। स्वच्छ भारत अभियान हो या सिंगल यूज प्लास्टिक को खत्म करने की मुहिम या सतत विकास, हमें हर क्षेत्र और कदम पर बापू के सिद्धांत और मूल्य याद आते हैं। इस अवसर पर समाहर्ता, दीव ने लोगों से अपील की कि स्वच्छता और प्रकृति को अनदेखा न करें। गाँधीजी के बताये मार्ग पर चलकर समाज में फैली कुरीतियों को मिटाने का प्रयास करें और अपने आसपास, गाँव मोहल्लों को स्वच्छ रखें और दूसरो को भी इसके प्रति जागरूक करें।

इस महत्वपूर्ण दिन पर दीव नगरपालिका प्रमुख ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि आज राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी और स्वर्गीय श्री लाल बहादुर शास्त्रीजी को याद करने तथा उनके जीवन से कुछ सीख लेना का दिन है। उन्होंने बापू द्वारा देश की स्वतंत्रता के लिए किए गए आंदोलनों और उनके बलिदान को याद किया और कहा कि गाँधीजी के बताये गए अहिंसा, सत्य और बफादारी के मार्ग पर चलते हुए उनके आदर्शों और मूल्यों को हमें अपने जीवन में उतारना चाहिए।

इस अवसर पर दीव में 17 एवं 18 मई -2021 को आए भयंकर चक्रवाती तूफान के दौरान निष्ठापूर्वक एवं उत्कृष्ट कार्य करने वाले सफाई कर्मियों क्रमशः सुरेश बाबु, अनिल नाटा, संजय लाखा, रमेश नथु, राजेश शामजी, संजय बाबु और विजय शामजी को सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम के अंत में सभी उपस्थितों को राष्ट्रहित और स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। पूरे कार्यक्रम के दौरान कोरोना महामारी के मद्देनजर कोविड मानक संचालन प्रक्रिया का संपूर्ण ध्यान रखा गया।